

# 亲爱的，离婚后你一定要幸福！

2009年10月9日，上午9点，天气晴朗，太阳有些小毒。我和生活了三年的老公，去三年前曾经去过的办证大厅办证。与上次不同的是，上次是去合伙，这次是去散伙。从提出离婚，到真正办离婚手续，中间隔了一个月不到。不知道是不是有些冲动，不知道自己是不是考虑成熟了。但是我知道自己心情很萧瑟。

三年前的9月29日，我们去领的结婚证，记得为领证，还往民政局跑了两趟，第一次特别选了个好日子，8月8日，结果因为我的证明开错了，不得不寄回家重新开。第二次就没选特别的日子，证明开好就去领结婚证。那时自己对江北的路一点都不熟悉，随他带着我走，自己都不知道走到哪里，只知道去结婚了，傻开心。幸福，幸福，所有的感受就是幸福！

然而，三年后的今天，我们再一次去了那个办证的地方，却是去领离婚证，这本薄薄的证书，宣告我们从此陌路，再从任何关系。

大厅里有很多人在办证，只是他们是领结婚证，而我们则是领离婚证。签了几个字，按了几次手印，各自拿了一个本子，把原有的结婚证作废，这就算离婚了。所有的手续办完，乘电梯下来的时候，他说了句：这么快就完了？我不知道该说什么，只是觉得很凄凉。出门后，他说，你自己骑车回去吧，我想走走。然后他快步离



开，我去开锁的时候，忍不住流泪了，真的不知道自己选择是对是错，又为什么是自己的选择，却会在这个时候哭？

办完证，各走各路，我先回到家，这是我最后一天呆在这个我们共同生活了三年的地方。下午就要搬出去，向我的这段婚姻彻底告别。心情很不好，躺在床上，眼睛看着天花板，想哭，却又哭不出来。

过了一会，他也回来了。于是，我们商量一起出去吃顿饭，算是散伙饭吧！我都不知道我俩有多长时间没一起在外边吃过饭了，心情很不同。他以前点菜只顾自己爱吃的，这次却能想到我，但这也许就是我们一起吃的最后一顿饭了。不知道别人吃散伙饭是什么心情，我却感觉好像我们还是夫妻一样，就好像没离婚，只是像平时一样一起出去吃饭。本来以为自己会有很多话要跟他说，可末了却一句也说不出口，心却止不住酸疼酸疼。

吃完饭，就要搬家了。我回去收拾自己的东西，虽然不多，但是很琐碎。一会搬家公司要来帮我搬东西。我多么希望搬家公司能够晚来一点，再晚来一点啊，能够让我们再相处一会。很盼望他能够给我一个拥抱，再抱抱我。可是我没敢说出口，因为我不知道抱了之后我会不会哭。东西终于搬完了，车子也启动了，他不停地向我挥手，我打开车窗，向他挥手。能看到他的表情，有些痛苦，有些留恋。因为以前送我他从没挥手过，都是自己先掉头走掉。感谢他能送我上车，向我挥手。车子一走，我就泪流满面，真的很伤心。为什么分开后才知道自己有多爱，有多么的不舍。很没出息，在路上哭了一路，幸亏路够远，够

时间让我哭。司机很识趣，不跟我讲话，很感谢他。

直到现在这一刻，写下这些经历时，我还是泪流满面。太多的不舍，太多的放不下，让我一次次流泪。爱你却还是要选择分开，相信以后谁如果遇到困难，一定会毫无怨言地帮助对方，可是却永远不会再在一起。我们有太多的无奈，我只能说：你一定要过得比现在好，一定要好好的生活，可无论在心里说多少次我爱你！也改变不了我们已经离婚的事实；纵有再多的不舍，我们已然再无关系。

爱一个人不一定要拥有，是真爱，就要给你足够的自由，给你足够的空间，让你去闯荡，让你去追求，别怪我不能跟随，我会一直在原地看着你。三年来，为了你的所谓事业，我们没要孩子，我们省吃俭用，甚至没有给父母寄过一次钱，一分一分的积蓄，全部投进你的事业。从结婚到离婚，我们没有添过一件家电，没有去电影院看过一场电影，甚至连结婚戒指都没有买。我多么希望自己就是一个最最平常的小女人，下班后回家，做饭，带孩子，跟老公撒娇。三年，已是不短的时间。这样的日子，让我真的无法看到明天。也许将来我们会为自己现在的决定而后悔，但是此时此刻，我觉得自己这样做是对的。我不想再限制你，也不想再约束你，更不想让自己再受伤。只有你不属于我了，我听到有关你的消息时，我才不会再伤心难过，因为你已经不是我的老公——我要朝夕相处一辈子的人。短时间内，我不会再开始新的生活，因为无法忘却，所以无法给予。

亲爱的，你一定要好好地过！亲爱的，你一定要幸福！

网友“幽幽”给我们邮箱发来这篇心情日记，令人感动。我试图与她联系，但一直没有回音。后来在我们互动网址上发布后，引起了强烈的反响，点击率数千。我们希望“幽幽”看到本文后，能与我们取得联系。我们综合了近百名跟帖网友的看法，可分为以下几类：

**观点A：**你们的爱还在，只是生活价值观不同。如果双方生活都不出现其他异性，很有可能复婚的。

**观点B：**既然已经离了，就不要再想过去的事情。主要是摆正自己的心态，没有过不去的坎，时间会冲淡一切。

**观点C：**尘世间最遥远的距离，不是你站在我面前却不知道我爱你，而是彼此相爱却不能在一起。说到底，就是你们没有白头到老的缘分。

欧阳手记

## 你最想对前夫(妻)说什么？

别再去想谁对谁错了，我们都不年轻了，还是向前看，过好以后的日子吧，不管身边是谁，都要记得你还是个父亲，你还有一个女儿，要对她好点……

——冰心绝恋

已经对不起我了，不要再对不起你生命里的第二个女人！

——feifeishu219

孩子的爸爸，你还好吗？

——碧云小馨

我想说，滚远些，你这个伤我这么深的人，不要再让我看到你！

——缘分的缘

既然把宝贝要走了，请你好好待他，用心待他，别让他在你那边再受到那个女人对他的伤害，他毕竟是你的亲生骨肉！

——奇迹鱼007

祝你幸福，但我会比你更幸福

——炫炫炫

孩子是我们各自的牵挂而不是纽带！别动不动烦我，你我永远是陌路！

——年青不再

亏好早离婚！不然这辈子不知怎么过下去？生不如死！

——莫愁烦心事

感谢你，这段经历使我成长，亦遇见许多真正的优秀男士。我找到了适合自己的生活方式，亦成就了自己的碧海蓝天，感谢你让我成长。

——欣喜

常州读者王先生：离婚已经有一段时间了，重回单身，常常反思自己在过去的婚姻中有哪些地方做得不对，感觉有好多好多话想对前妻说。不知道其他相似经历的朋友，你们有没有相同感受？

——我对你那么忍让，都是因为爱你，可你却不知道珍惜！

——猫一样的女人！

记住我们的失败，成就你未来的幸福！

——FEIT

对你，我已无语。只是最熟悉的陌生人。

——漫步云中~

祝你幸福！

——lixing蹊

想对你说：我们彼此忘了要搭一座桥，到对方心里瞧一瞧

——溏果

我放下了，你也学会放下吧！

——天真中年人

什么也别说了，各自过好各自的日子吧

——柔情似水1248

祝福你找一个比我更好的男人

——寂寞孤单的心

我知道你现在过得不好，但我永远不会回头了。作为男人，你也四十多岁了，经历了我们婚姻的失败，我希望你能认真思考你未来的生活，能与你相伴相守的人才是最值得珍惜的，要学会善待，要懂得感恩。

——陪我看日出

希望彼此都能拥有最终的幸福，祝福你，祝福我……

——爱卿如梦

请你对孩子负点责任，别老拖欠抚养费！

——秋霜点鬓斑

希望你能找一个合适的，祝你幸福吧。

——老吴粉丝100

离了，你还是女儿的妈，还是我曾经的爱

——季风来了！

上次偶遇你，我问：你现在过得如何？回答：

我现在养了两只萨摩三只乌龟一缸鱼（呵呵！我原来讨厌家里有小动物，所以你什么也没养。现在你自由了）

——sky.dou.

欧阳的话：

“老公”“老婆”，多么温馨的字眼。而离婚了，这一称谓就变成了“前夫”“前妻”。相互祝福吧，不管如何，毕竟曾经相爱过。要记得，你们当时是笑着结婚的。

南京读者“清晨蛋”给主持人QQ留言：

结婚一年不到，没想到就重回单身。婚姻短暂，痛苦却漫长。我在机关工作，又是个要面子的女孩，单位同事都不知道我离婚了，可我毕竟还年轻，又还没有孩子，总不能就这样孤独终老，可我的交际圈又窄，朋友不多，心态又比较消极，我该怎么办呢？

下期话题：想再婚，我的另一半在哪里？

love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》

http://b1072192.xici.net

主持人：欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门  
你的心事，有我用心倾听。

QQ: 1064234265  
邮箱：oyxgxyt@163.com  
心灵热线：  
13770661860  
(9:00-22:00)

## 有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程  
分享生活中的点滴感悟  
交流不知所措的心灵困惑  
结交志趣相投的良师益友  
欢迎与我们亲密互动！

QQ群：44925532  
飞信群：9137804  
互动网址：  
love.dsqq.cn——离婚者俱乐部  
http://b1072192.xici.net

## 《写给儿子的情书》后续—— 爸爸，好想对你说

上周，一篇饱含真情的《写给儿子的情书》刊出后（见love.dsqq.cn——离婚者俱乐部），主人公徐悦第一时间给我们打来了电话，原来，负责为家里拿报纸的儿子，第一个发现了爸爸给自己写的信。令人没想到的是，孩子悄悄地给父亲写了封回信，并当做作文上交，还被老师作为范文全班朗读。信中，稚嫩的语言，表达着父子之间难以言表的深情。“妈妈走后，我失去了一个完整的家，你在单位加班，每次看到你消瘦的身影，孤独的样子，我好想对你说，妈妈已有男朋友了，你也找个女朋友吧！可你总是说，爸爸有你就足够了！”

其实，单身这几年，徐悦也被母亲赶鸭子上架似的相过几次亲，可没有一位长时间相处过。其中一个重要的原因，就是独自一人支撑着家庭，个中辛苦局外人真的难以想象，同时，也因为带着孩子的缘故，寻求再婚的幸福也变得很难。

短短几天，我们“重新爱”的QQ群被加爆了，热线也接到很多电话，不少是咨询徐悦的具体情况，想认识他，还有不少跟徐悦相同境况的单亲爸妈，述说着各自与孩子生活和交流的点滴感悟，令人唏嘘不已。

孩子渐渐大了，单爸单妈们肩上的担子也渐渐变得更沉了。他们也需要生活中出现另一个人，相扶相伴，互相支撑，共同培育孩子健康成长，共同分享生活中的酸甜苦辣……

因此，“重新爱”计划近期组织一次亲子沙龙活动，一方面创造父母与孩子增进感情的机会，一方面也创造单爸单妈们结交朋友，交流感悟的时机。欢迎大家跟我们交流、联系，对具体活动的时间、地点、形式提出建议，期待与大家沟通！

## 消息盒子

离友们：凡是想找趣味相投的朋友，或者想加入互帮互助的“帮帮团”，都可以把信息放进“消息盒子”，进入本版互动网址，一条帖子就搞定！免费发布，按序刊登，真实性自负。

徐律师：本人是法律博士，从事律师工作，接触的有关婚姻方面的案例也很多，有这方面的问题可以向我咨询。非常愿意帮助大家。电话：13913935288

紫色偶然：曾经沧海难为水，除却巫山不是云。本人从事电子技术工作，业余时间较充裕，爱好广泛，尤其酷爱书法，希望结交志同道合的朋友。联系QQ：937532433

热心大哥：本人酷爱旅游，特别喜欢周末结伴自驾出游，有共同爱好者请联系18951945838，本周六已去外地郊游，可短信联系或周日电话联系。